
令和7年2月3日

出席者 94名 総回答数 39名 回答率 41%

補足：その他（精神保健福祉士１名、職種回答なし１名）、回答なし１名

医科歯科連携研修会アンケート結果
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１ あなたの所属は？

①県関係（県立病院含む） ②歯科医師会関係 ③地域医療機関の医師、介護職等
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２ あなたの職種は？



上記理由：自由記載

・難しい内容もあったため。

・医科歯科の連携の大切さが分かった。

・施設職員で充分な知識もなく、近くに口腔専門の所もなく、難しすぎると感じる内

容も多かった。

・知識の再確認、および他院での治療方針を知ることができ有意義であった。

・知らないことだらけだった。

・非常に勉強になりました。

・今まで知識が不十分であった領域でしたが少し理解がすすみました。
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①講師 ②研修内容 ③上司・同僚のすすめ ④その他

３ 本日の参加のきっかけで一番近いのはどれです

か？（複数回答可）
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４ 本日の研修会に参加していかがでしたか？



上記の回答理由：自由記載

・勉強にはなった。

・専門的過ぎて分かりづらいところが多かった。

・骨粗鬆症治療薬についておこりうるリスクについて知れたのは良かった。施設に歯

科Dr.、衛生士の方が口腔ケアに来てくれているので連携をとって対応していきた

い。

・知識の再確認、および他院での治療方針を知ることができ有意義であった。

・勉強になった。

・近藤先生の御講演がよかったです。
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５ 本日の研修会の内容はいかがでしたか？
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６ 本日の研修内容は、今後の業務に役立つもので

したか？



上記の回答理由：自由記載

・デイの利用者様に口腔ケアの大切さが伝えられること。

・骨粗鬆症治療薬を服用されている入居者の方も多く、注意が必要であるかを知るこ

とができた。

・知識のup dateができました。

・とても役に立った。症例がたくさん出て、わかりやすかった。

・今後当院でもFLSチームを立ちあげを目指したいと思いました。

・医科歯科連携の際、医科側からは歯科治療の進捗が分からない、などの悩みを改め

て確認することができ、大変参考になった。

７ 研修会について御意見やご感想、今後の研修会についてのご要望をお聞か

せください。

自由記載

・開始時間が１８：３０からと遅く思いました。仕事後で脳が疲れており記憶の固定

化は難しいと思います。次回からは開始時間が午前中だと有り難いです。

・医師からの講演で学術的な内容を知ることができました。

・抗凝固薬の患者さんについての研修があればおねがいしたいです。


